

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 559

На 11 юли 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно предложение до Президента на Република България за насрочване на частичен избор.

Докладчик: Силвия Стойчева.

2. Проект на решение по заявление по ЗДОИ.

Докладчик: Росица Матева.

3. Доклади по административни преписки.

Докладчици: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева, Красимир Ципов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Цветозар Томов, Георги Баханов.

4. Медийни пакети.

Докладчик: Димитър Димитров.

5. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК.

Докладчици: Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева.

ПРИСЪСТВАХА: Росица Матева, Димитър Димитров, Емил Войнов, Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов.

ОТСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Севинч Солакова и Гергана Стоянова.

Заседанието бе открито в 10,35 ч. и ръководено от госпожа Росица Матева – зам.-председател на Централната избирателна комисия.

* * *

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добър ден, колеги!

В залата сме **осем членове** на Централната избирателна комисия. Имаме необходимия кворум.

Колеги, поради ползване на отпуск от заседанието отсъстват колегите Камелия Нейкова, Севинч Солакова и Гергана Стоянова.

Предлагам ви заседанието да протече при следния дневен ред:

1. Проект на решение относно предложение до Президента на Република България за насрочване на частичен избор с докладчик госпожа Стойчева.

2. Проект на решение по заявление по ЗДОИ с докладчик госпожа Матева.

3. Доклади по административни преписки с докладчици господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа Ганчева, госпожа Стоянова, госпожа Георгиева, госпожа Стойчева, господин Ципов, господин Чаушев, господин Георгиев, господин Томов и господин Баханов.

4. Медийни пакети с докладчик господин Димитров.

5. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК с докладчици госпожа Георгиева и госпожа Стойчева.

Имате ли предложения за промени или за допълване на дневния ред? Не виждам.

Моля, режим на гласуване за приемане на дневния ред.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Преминаваме към **точка първа:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА НАСРОЧВАНЕ НА ЧАСТИЧЕН ИЗБОР.

Заповядайте, колега Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-11-550 от 10 юли 2024 г. в Централната изборителна комисия е постъпило писмо от ОИК – Камено, към което е приложено решение в оригинал на общинската изборителна комисия относно предсрочно прекратяване пълномощията на кмета на кметство Трояново, община Камено, област Бургас – Димитър Антонов Николов, поради избирането му за народен представител в 50-то Народно събрание.

В папка с моите инициали е подготвен проект на решение относно предложение до Президента на Република България за насрочване на частичен избор за кмет на кметство Трояново, община Камено, област Бургас. Поради това, че след запознаване с всички представени документи общинската изборителна комисия е установила предсрочното прекратяване пълномощията на кмета на кметство и следва Централната изборителна комисия да приеме решение, с което да предложи на Президента на Република България да насрочи частичен избор за кмет на кметство Трояново, община Камено, област Бургас.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, становище по предложения проект на решение? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Решението е **№ 3519-МИ/11.07.2024 г.**

Заповядайте, колега Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, моля да гласуваме и писмо до Президента на Република България, с което да го уведомим за приетото решение на Централната избирателна комисия и да приложим необходимите документи за издаване на указ за насрочване на частичен избор.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, становище? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Благодаря.

Преминаваме към **точка втора:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ПО ЗАЯВЛЕНИЕ ПО ЗДОИ.

Моля в папка с моите инициали да се запознаете с проекта на решение, който е в подпапка „ЗДОИ“. Проектът на решение е подготвен във връзка и в изпълнение на съдебно решение, с което е отменен отказът на заместник-председателя на Централната избирателна комисия за представяне на обществена информация, обективизирана в писмо с изх. № ЦИК-16-15 от 22 август 2023 г. по заявление с вх. № ЦИК-16-12 от 16 август 2023 г. и върната административната преписка на председателя на Централната избирателна комисия за произнасяне с мотивиран акт.

Колеги, предлагам ви в изпълнение на съдебното решение да приемем решение, с което да предоставим частичен достъп до

обществена информация на заявителя, а именно: по поставените от него въпроси да му предоставим достъп, който е публичен на интернет страницата на Централната изборителна комисия, но така или иначе съдът е преценил, че следва да се произнесем отново с акт. В мотивите на съда включително е посочено, че съобщението, на което се позоваваме ние, не е било налично на нашата интернет страница. Това не е така. Съобщението от 18 август 2023 г. е налично на нашата страница в секция „Съобщения“ – на 4 страница, така че е видно и в момента. В останалите си части информацията, която предоставяме, е налична – публикувана е в секцията „Решения на ЦИК“. В частта, в която са подготвени съответните актове на Централната изборителна комисия, а именно: решенията за назначаване на съставите на секционните изборителни комисии, ви предлагам въз основа на Закона за достъп до обществена информация да приемем, че тази информация е подготвителна и служи за подготовка на актовете на органа, малко по-подробно да развием съображенията, че в Централната изборителна комисия се провеждат консултации с парламентарно представените партии и коалиции и че съставите на секционните комисии извън страната се назначават от Централната изборителна комисия по предложение на парламентарно представените партии и коалиции и на Министерството на външните работи. В случай, че има незаети места в секционните изборителни комисии по предложенията на партиите и коалициите тогава се прави предложение от дипломатическите и консулските представителства, което може да бъде въз основа на предложение на българските общности, но предложението на Централната изборителна комисия се прави от дипломатическите и консулските представители чрез Външно министерство и Централната изборителна комисия е обвързана с тези предложения и назначава за членове на състави на секционни изборителни комисии лицата, които са предложени по предвидения в Изборния кодекс ред от парламентарно представените партии и коалиции и от Министерството на външните работи. В тази връзка,

тези предложения, които се правят, представляват информация, която се предоставя на Централната изборителна комисия, за да подготви решенията, с които се произнася и в този смисъл на основание чл. 13, ал. 2 от ЗДОИ достъпът до тази служебна информация следва да бъде ограничен и да не се предоставя.

Моля да се запознаете с проекта. Имате ли някакви предложения?

Колеги, ако няма предложения по текста, моля режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против** – **няма**.

Решението е **№ 3520/11.07.2024 г.**

Преминаваме към **точка трета:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Заповядайте, колега Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпили са писма от Министерството на външните работи с вх. № ЦИК-ЕПНС-02-622-17 от 10 юли 2024 г. и към с вх. № ЦИК-ЕПНС-02-622-17 от 10 юли 2024 г. С тези писма ни уведомяват, че имат готовност да предадат последните 10 (десет) броя СУЕМГ, използвани на изборите на 9 юни 2024 г. в изборителните секции извън страната и за целта молят за достъп до склада на 11 юли 2024 г., като предоставят имената на служителите, които ще внесат машините.

Предлагам да изпратим писмо до ГД „Жандармерия“, с което да разрешим внасянето в склада на 10 (десет) броя СУЕМГ. Проектът на писмо е в моята папка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Димитър Димитров,*

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Карго-партнер“ ЕООД с вх. № ЦИК-МИ-15-354-54 от 10 юли 2024 г., с което молят за разрешение за достъп до склада на техни служители във връзка с предстоящи дейности. Докладвам го за сведение, като ще бъде съобразено при последващо решение за допускане на лица до склада.

Постъпило е писмо от ГД „Жандармерия“ с вх. № ЦИК-ЕПНС-15-142/145 от 9 юли 2024 г., с което ни уведомяват, че са създали организация за допускане в склада на „Карго-партнер“ ЕООД на две лица и изнасяне на оборудване и материали съгласно наши указания. Докладвам го за сведение.

Постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-МИ-15-354/53 от 9 юли 2024 г., с което ни предоставят отчет за изпълнение на дейностите, предмет на Договори № 16-1 и № 16-2, контролни разписки и приемо-предавателни протоколи от новите и частични избори на 23 юни 2024 г. Докладвам го за сведение и запознаване, като ще възложим на администрацията да извърши проверка на постъпилите документи с оглед приемане на работата по договорите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви заявление с вх. № ЦИК-24-34 от 10 юли 2024 г., което е от главен специалист-деловодител Д. Ш., с което ни отправя писмено предизвестие – 30 дневно, за прекратяване на трудовото правоотношение. Докладвам го за сведение.

Докладвам ви съобщение за връчване от НАП с вх. № ЦИК-21-233/3 от 9 юли 2024 г. Публичният изпълнител Перчемлиев ни уведомява, че отменя наложената обезпечителна мярка „запор“ върху вземането на „Институт за българска директна демокрация“, за което ние изпълнихме разпореждане за превеждане на сумите по указаната сметка на НАП, така че се отменя запорът, който е

наложен върху това вземане. Докладвам за сведение.

Колеги, докладвам ви писмо от Административен съд – Бургас, с вх. № ЦИК-МИ-07-504/4 от 9 юли 2024 г. С това писмо по електронна поща ни се изпраща съобщение по административно дело № 1071/2024 г., с което ни се съобщава и ни се връчва препис от Решение № 5171 от 9 юли 2024 г., постановено по делото от Административен съд – Бургас. Производството е образувано по жалба на Мариан Иванчев Иванов, кандидат за член на Европейския парламент от партия „Възраждане“ против Решение № 177-НС от 6 юни 2024 г. на РИК – Бургас, което е потвърдено в Решение № 3499-ЕП/НС от 25 юни 2024 г. на Централната изборителна комисия. Със съдебното решение се отхвърля жалбата на М. И. И. срещу решението на РИК – Бургас, потвърдено с решението на Централната изборителна комисия. Докладвам го за сведение, тъй като решението не подлежи на обжалване.

Следващ докладчик е колегата Димитров. Заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. Колеги, в моя папка има подпапка „Докладна записка“, където се съдържат няколко документа. Първият е с предложението на „Информационно обслужване“ АД да бъде подписан приемо-предавателен протокол. Вече докладвах това предложение, както и самата докладна записка от директора на дирекция „Администрация“, която, след като излага всички факти и тяхното развитие, предлага да приемем изпълнението на услугите предмет на Договор № 14, както и да се подпишат двата приемо-предавателни протокола.

Тъй като към тази преписка имаше и диск, в който се съдържат всички документи, описания, файлове, които са свързани с изпълнението на услугата по криптиран обмен на данни, поискахме от доцент М. и доцент Б. да удостоверят съдържанието на този диск преди да го архивираме. В диска има пространно обяснение на това какви са директориите и какви са файловете като цяло. В диска имаме целия криптоинструмент, както и всички

дейности, включително дневниците по обмена, имената и прочие. Така да се каже, в електронен вид има пълно описание на всичко, което е извършено по Договор № 14.

Моето предложение е да приемем тази докладна записка и да вземем решение председателят на Централната изборителна комисия да подпише приемо-предавателния протокол по изпълнение на дейностите в Договор № 14, разбира се, като се съхрани дискът, тъй като той съдържа информацията, която отчасти имаме на хартия, но има допълнителна информация и най-важно самият криптоинструмент.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище по доклада и по предложението.

Ако няма предложения, различни от тези на докладчика, подлагам на гласуване предложението на колежата Димитров – да бъде приета работата и да бъде упълномощен председателят на Централната изборителна комисия да подпише протокола.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Вторият доклад е с вх. № ЦИК-21-246 от 11 юли 2024 г. – превод, а под него е оригиналът. Ще съкратя представянето. От нас се очаква да отговорим на четири въпроса. Мога да ви ги кажа какви са – отнасят се до политическото финансиране: има ли роля Централната изборителна комисия – в случая Централната изборителна комисия няма освен по медийни пакети; имаме ли жалби, свързани с финансирането и кой разглежда тези жалби. Тъй като тези въпроси са общи, предлагам да изискаме от дирекция „Правна“ да напишат някакъв отговор, още повече че в писмото е дадена такава опция – до 19 юли 2024 г. писмено да се отговори.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Моля ви

възложете с резолюция да бъде подготвен проект на писмо с отговор на тези 5 въпроса, които са посочени в писмото, като ви предлагам да бъдат готови днес, за да бъдат одобрени от Централната изборителна комисия и изпратени, по повод на това, че за утре е предвидена среща в Министерския съвет с представители на Централната изборителна комисия като по едно и също време е предвидена и среща на делегацията от ОИСР с представители на Централната изборителна комисия и на Сметната палата, за да се обсъждат подобни въпроси.

Предлагам да изготвим отговор и да изпратим този отговор днес, като изразим възможност и готовност, ако бъдат поставени допълнителни въпроси, в рамките на срока до 19 юли 2024 г. да отговорим писмено на тези въпроси, но нека да подготвим проект на писмо и в по-късната част от заседанието ще го гласуваме.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Това са докладите ми. Когато бъде готов отговорът, ще го докладвам в късната част.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добре. Следващият докладчик е колегата Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, получено от изпълнителния директор на „Печатница на БНБ“ АД във връзка с изпълнение на Договор № 19 от 28 май 2024 г. между Централната изборителна комисия и Печатницата за обществена поръчка с предмет: „Изработка и доставка на хартиени бюлетини за гласуване и ролки със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване при произвеждане на изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.“ по Обособена позиция № 2“ ни информират, че технологичен брак и печатни форми от производството на ролките със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване ще бъдат унищожени на територията на „Печатница на БНБ“ АД чрез машинно размилане и нарязване на гилотина, като предлагат това да стане в периода от 15 юли 2024 г. до 31 юли 2024 г., в часовия порядък, който е посочен.

Молят за съгласуване, както и да ги информираме за упълномощените от наша страна лица, които ще присъстват при желание за унищожаването, за което ще получим и протокол. Аз вчера, след получаване, възложих на отговорните лица по договора с Печатницата да дадат становище, като е предложено писмо, което по същество, колеги, повтаря писмото от предходната 2023 г., а именно: да ги уведомим, че Централната изборителна комисия няма да има упълномощени представители. Предишният път не сме участвали. Ако има друго предложение ще го съобразя в проекта на писмото, което разглеждаме. Няма да има упълномощени представители и съгласуваме периода, който са посочили, като обръщаме внимание, че протоколът от извършеното унищожаване следва да бъде представен в Централната изборителна комисия както е посочено и съгласно тяхното писмо. Ако няма други предложения, предлагам да гласуваме това писмо.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по доклада и предложени текст на писмо? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма.**

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, следващият ми доклад е по информация, която е предоставена на Централната изборителна комисия, от старшия юриконсулт в звено „Правна дейност“ на дирекция „Администрация“, който касае справка в регистъра на населението в Национална база данни „Население“ и е заведена в деловодството на Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-25-153 от 9 юли 2024 г. От информацията се вижда какви са извършените справки по възлагане и от кого. Предлагам да бъдат обобщавани там, където следва да бъде обобщена.

Колеги, докладвам ви в тази точка преписки, които са постъпили във връзка с дейността на ОИК – Вълчедръм. Докладвам

така, защото преписките по същество представляват писма, наименувани „жалби-становища“, които касаят като цяло дейността на ОИК – Вълчедръм, както и взиманите от тях решения, разглеждани на заседания. Припомням, че на заседание на Централната изборителна комисия многократно са разглеждани въпроси във връзка с ОИК – Вълчедръм, по мои доклади, по доклади на колегите Елка Стоянова и Гергана Стоянова, както и са изпратени от нас писма. Към настоящия момент в Централната изборителна комисия е постъпила преписка с вх. № ЦИК-МИ-11-131/4 от 10 юли 2024 г. , което е писмо, получено по електронната поща, и е наименувано „жалба“ от господин Боян Георгиев Аврамов със съответното ЕГН, който се е посочил като кандидат за кмет на община Вълчедръм. В изложението на жалбата се излагат съображения за неправилни действия, укриване на информация, изложени са хронологично събития относно заседание на ОИК – Вълчедръм, заседание което е проведено на 4 юли 2024 г. от 18,00 ч. Същевременно в Централната изборителна комисия е постъпило становище на част от членовете на ОИК – Вълчедръм, с вх. № ЦИК-МИ-11-131/3 от 10 юли 2024 г. като становището е от трима заместник-председатели и членовете, както са посочени, и относно писмо с изх. № ЦИК-МИ-11-131 от 27 юни 2024 г.

Колеги, припомням: това писмо Централната изборителна комисия е изпратила на 27 юни 2024 г. във връзка с свое изходящо писмо от 22 април 2024 г., с което сме изпратили отново сигнал наименуван „Жалба“ по повод казус с прекратяване пълномощията на кмета на община Вълчедръм, като към 22 април 2024 г. е изискано от ОИК – Вълчедръм, да изрази становище и да уведоми Централната изборителна комисия за същото. Към дата 27 юни 2024 г. ние в писмото си сочим, че такова становище не е получено, но, както се установява и от публикувания на интернет страницата на ОИК – Вълчедръм, протокол, от единственото проведено заседание от месец април, към тогавашния момент – 2 май, казусът не е поставян за обсъждане. С настоящото писмо, което ви припомням,

сме указали: незабавно – в 7 дневен срок от получаването, да се уведоми Централната избирателна комисия за предприетите действия по отношение на решението със съответния номер на КПКОНПИ, в това число и по предприетите действия по установяване на обстоятелството дали цитираното решение е влязло в сила, като сме обърнали внимание на административно наказателната отговорност, която носят членовете на ОИК с оглед изпълнението на техните правомощия.

Колеги, към настоящия момент не ми е известно да сме получавали някакво становище от ОИК – Вълчедръм. Прегледах сайта на общинската избирателна комисия и от протокола, който е качен, е видно, че на 4 юли 2024 г. те са имали заседание, на което са обсъдили това писмо, което подробно ви припомних и докладвах. Към настоящия момент не е получена информация.

Ще помоля, предвид, че преписката съдържа доста информация и следва да я прецизираме, с оглед изпълнението на закона и нашите действия, след запознаване от колегите със сега докладваните от мен преписки, да проведем по-късно по ваша преценка, госпожо Председателстващ, работно обсъждане и след това да вземем решение.

Моето предложение като докладчик евентуално ще бъде да изпратим отново писмо до ОИК – Вълчедръм, за изпълнение на действията. От протокола виждам, че те са гласували някакво писмо, което да ни изпратят, но се установява, обърнете внимание, че към протокола се сочат приложения, които обаче не са публикувани. Към момента докладвам за запознаване, а след работно обсъждане да видим какви действия ще предприемем с оглед изложеното в докладите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, по-късно в работно обсъждане ще разгледаме тази преписка и в по-късната част на заседанието ще я обсъдим.

Следващ докладчик е колегата Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, моля да се запознаете

с преписка с вх. № ЦИК-НС-05-287/3, която е във връзка с наша кореспонденция с община Разград по отношение на изплащане на обезщетение на член на секционна избирателна комисия по повод ползване на отпуск по болест. Уведомяват ни, че са изплатили обезщетението и ни питат към кого да се обърнат за възстановяване на сумата.

Предлагам да им бъде изпратен отговор – може да го намерите в папката на колегата Стойчева, с който ги уведомяваме, че за възстановяването на сумата следва да се обърнат към Министерството на финансите. Това е предложението ми и ако нямате бележки, да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да се запознаете с проекта на писмото, което е в папката на колегата Стойчева, с проектен номер 10869.

Колеги, ако нямате предложение, моля режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

Следващ докладчик е колегата Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, ще ви докладвам шест писма, които сме получили от секционни избирателни комисии във връзка с неполучени средства, свързани с представени протоколи без грешки, за които съгласно наше Решение № 3438-ЕП/НС от 7 юни 2024 г. следва да бъдат изплатени допълнително по 25 лв.: вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-398 от 11 юли 2024 г. от СИК № 115 – Варна; вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-170 от 11 юли 2024 г. от СИК № 76 – Варна; вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-394 от 11 юли 2024 г. от СИК № 22 – Варна; вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-268 от 11 юли 2024 г. от СИК № 8 – Сливен; вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-358 от 11 юли 2024 г. от СИК № 38 – Кюстендил; вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-341 от 11 юли 2024 г. от СИК № 12 – 25 МИР – София.

Колеги, направихме проверка и се оказва, че всички тези

протоколи са проверени, одобрени са от Централната изборителна комисия и са изпратени съответните писма за изплащане на допълнителните 25 лв. към общинските администрации и към Министерството на финансите, поради което ви ги докладвам за сведение.

Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-11-549 от 9 юли 2024 г. от член на ОИК – Копривщица, Павлина Доганова, с което тя ни съобщава, че имат общински съветник, който излиза в отпуск по майчинство и пита как да процедират. Централната изборителна комисия няма правомощия по тези казуси и затова не дължим отговор на това писмо. Докладвам го за сведение.

Писмо с вх. № ЦИК-МИ-11-80-13 от 10 юли 2024 г. ОИК – Девин, ни уведомява, че са провели заседание, на което са констатирани предсрочно прекратяване пълномощията на общински съветник и са обявили за избран следващия от листата. Докладвам ви го за сведение и за приобщаване към масива с писма и решения на общинските изборителни комисии, които Централната изборителна комисия получава във връзка със свои решения.

Колеги, имам още три писма, които ще ви докладвам в по-късната част на заседанието след обсъждане на работна група.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Следващ докладчик е колегата Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-15-507/1 от 9 юли 2024 г. в Централната изборителна комисия от застрахователна компания „ОЗК – Застраховане“ АД в качеството ѝ на застраховател е постъпил Добавък № 5 към Застрахователна полица със съответния номер, изписан в добавъка, от 30 май 2024 г. Преписката е възложена за процедиране чрез директора на дирекция „Администрация“ като следва Добавък № 5, включително в оригинал, да бъде приложен към документацията по договора. Докладвам за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Следващ докладчик е колегата Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-11-547/1 от 10 юли 2024 г. Това е полученият превод на документацията, изпратена ни от ОИК – Столична. В моя папка от днес ще видите проект на писмо, с което изпращаме официалния превод от лицензирана преводаческа агенция, поискана от ОИК – Столична.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували 9 членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ПВРНС-089 от 8 юли 2024 г. – писмо от Следствен отдел на Софийска градска прокуратура, с което искат да предоставим справка за точните административни адреси на две изборителни секции, находящи се на територията на Руската федерация.

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до Следствения отдел на Софийска градска прокуратура.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували 9 членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

Следващ докладчик е колегата Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-МИ-08-551 от 10 юли 2024 г. – постановление на Районна прокуратура – Варна, отказ за образуване на наказателно производство по отношение на гражданин, гласувал на изборите за общински съветници и кметове в УМБАЛ „Света Марина“ – Варна.

Гражданинът е имал постоянен адрес в град Варна, работил е като санитар в това лечебно заведение и е бил е допуснат до гласуване, но настоящият му адрес не бил във Варна. Отказва се да се образува това наказателно производство поради липса на пряк умисъл, тъй като е работил там и от дълго време бил във Варна и е бил със съзнанието, че всъщност има право да гласува. Липсва субективна страна на деянието. Докладвам за сведение. Да не се обжалва.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

Следващ докладчик е колегата Георгиев.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам преписка с вх. № ЦИК-25-154 от 9 юли 2024 г. Това е докладна записка, с която се предлага във връзка с публикуваните резултати от изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., на страницата на Централната изборителна комисия, ЦИК да одобри публикуването на тези данни и на Портала за отворени данни на Министерството на електронното управление, а също така, след като се одобри това публикуване, да упълномощи главният експерт Радостина Цветанова, която е служител, който разполага с права на администратор на профила на Централната изборителна комисия в този Портал, да извърши това действие.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка*

Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващото предложение е с вх. № ЦИК-25-155 от 10 юли 2024 г. Това е докладна записка, която е във връзка с освобождаването на главния юрисконсулт Милена Радославова и необходимостта да ѝ се прекрати трудовото правоотношение, както и да бъдат определени други служители за администратори и съответно ново лице за контакт в Портала за обществени поръчки – Електронната платформа за обществени поръчки.

Предложението е Централната изборителна комисия да реши да бъде определен за администратор Р. Ц., който да бъде и лице за контакт в профила на Комисията в Електронната платформа за обществени поръчки и Нели Тодорова за администратор. След като се извърши това действие, те от своя страна да заличат досегашния администратор в профила на Централната изборителна комисия.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма.**

Следващ докладчик е колегата Цветозар Томов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-12-297 от 3 юли 2024 г. Писмото е изпратено от група изборни доброволци от Нидерландия с предложения свързани с организацията на изборите извън страната. Докладвам го за сведение като следва да имаме предвид такива предложения, когато изготвяме и доклада си до Народното събрание, тъй като общо взето тези предложения се отнасят до промени в изборното законодателство, които не са от компетенцията на Централната изборителна комисия. Не виждам как можем да действваме по друг

начин освен с включването им нашия доклад.

Докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-08-292 от 4 юли 2024 г. Това е писмо от Софийска градска прокуратура във връзка с искане на документи за лице, гласувало във Виена на изборите на 2 април 2023 г. Подготвени са тези документи и е подготвено писмо с проектен номер 10868. Моля да го погледнете и евентуално да го гласуваме, ако нямате забележки по него.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, още една подобна преписка, която е от Окръжна прокуратура – Шумен, Окръжен следствен отдел и е във връзка с гласуване на 2 април 2023 г. в секция № 550 в Република Турция.

Подготвени са исканите от шуменската прокуратура материали. Моля да погледнете писмо с проектен номер 10867 и евентуално да го одобрим.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Докладвам докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-157 от 10 юли 2024 г. Докладната е във връзка с необходимостта от сключване на граждански договори. Предложението е за четирима стенографи – трима за стенографско обслужване на заседания и срещи на

Централната изборителна комисия и един за заседанията на Обществения съвет, при непроменени условия за възлагане в сравнение с последните сключени граждански договори.

Предложението, направено от директора на дирекция „Администрация“ е да одобрим това предложение за сключване на граждански договори, които, отново ще повтoря, съответстват на условията, при които са сключвани и досега. Няма предложение за промяна с посочен максимален размер на разходите до 20 хил. лв. Приложен е списък на стенографите, с които се предлага да се сключат нови граждански договори. Има контролен лист за извършен предварителен контрол от финансовия контролор при поемане на задължение, със становище за законосъобразност относно поемането на задължения в максимален размер до 20 хил. лв. Докладната записка съдържа и справка за изплатените суми за стенографски услуги за периода в последната година – от 1 юли 2023 г. до 30 юни 2024 г., както и проект на договор, в който също няма промени в сравнение с предишните такива договори.

Предложението ми е да одобрим предложеното от директора на дирекция „Администрация“.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становища по докладната записка и по предложението, което е малко е непрецизно – посочва се, че договорите на осемте стенографа, които са сключени да обслужват дейността на Централната изборителна комисия във връзка с изборите на 9 юни 2024 г., изтичат на 15 юли 2024 г. Прави се предложение да се сключат договори с четири стенографа, които да действат до 31 октомври 2024 г., но не става ясно от коя дата. Така че ви предлагам да вземем решение да се сключат договори с четиримата стенографи, които са предложени – трима, които да работят с Централната изборителна комисия и един с Обществения съвет – имената им са посочени в списъка към докладната, като договорите бъдат сключени от 15 юли до 31 октомври 2024 г., включително, при условията, които са посочени в докладната и които са същите, при

които са били действащите до момента договори. Има ли други предложения?

Колеги, ако няма други предложения, моля режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам ви още една докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-106/1 от 10 юли 2024 г. Докладната е относно плащане на постъпила фактура от „АЙ БИ ЕС – БЪЛГАРИЯ“ ЕООД за закупуване на антивирусни лицензи – това са лицензите, които ползваме и в момента. Понастоящем се ползват от повечето компютри в Централната изборителна комисия. Приложен е списък за проверени компютри за актуализация с този софтуер F-Secure. Предложението е за закупуване на 70 (седемдесет) броя антивирусни лицензи. Предложен е списък, в който фигурират 62 компютъра. С оглед на това, че не става дума за кой знае какъв разход може би наистина е добре да има лицензи, които да се използват при необходимост от закупуване на нова машина. Има представена фактура от доставчика на цена 8215,20 лв. Тя е за закупуването на тези лицензи с единична цена 97,80 лв. Това са приложените към докладната записка документи. Има и контролен лист за извършен предварителен контрол от финансовия контролор с мнение за законосъобразност на този разход.

Предложението в докладната записка е да одобрим предложението относно плащане на тази фактура от „АЙ БИ ЕС – БЪЛГАРИЯ“ ЕООД за закупуване на антивирусни лицензи.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, становища? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Димитър Димитров,*

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, последната докладна записка, която ще ви докладвам от директора на дирекция „Администрация“ е относно унищожаване на ролки със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване с вх. № ЦИК-25-156 от 10 юли 2024 г. Във връзка с Договор № 33 от 17 ноември 2023 г. между Централната изборителна комисия и „Евро Импекс“ ООД е изпратено писмо с вх. № ЦИК-15-211 от 21 юни 2024 г. за унищожаване на около 8,5 тона изработени ролки за бюлетини от машинно гласуване останали в резерв от изборите на 2 април 2023 г. и на 29 октомври 2023 г. – това са двата основни избора през миналата година. В докладната записка е описана технологията за унищожаване на ролките.

Предложената от изпълнителя ценова оферта за третиране на рециклируем отпадък е в размер на 200 лв. на тон за третирането на ролките и за транспорт до тяхна база 120 лв. на курс без ДДС със срок на изпълнение 10 дни от получаване на заявката. Общата цена на услугата при този ценоразпис е 2472 лв. с ДДС или 2060 лв. без ДДС.

Предложението в докладната записка на директора на дирекция „Администрация“ е да се изиска информация от „Печатница на БНБ“ АД относно възможностите и изискванията за предаване на съхраняваните при тях в резерв ролки за бюлетини от машинно гласуване. Във връзка с това е приложено и писмо към изпълнителния директор на „Печатница на БНБ“ АД, което би трябвало също да е качено във вътрешната мрежа. Приложен е и контролен лист с мнение за законосъобразност на този разход от 2472 лв.

Моля да одобрим и тази докладна записка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, становища по предложението? Да одобрим и изпращането

на проекта на писмото. Нали така?

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, ако няма други предложения, моля режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, за момента изчерпахме докладите в точка трета: „Доклади по административни преписки“.

Преминаваме към **точка четвърта:**

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.

Заповядайте, колега Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, връщам на вашето внимание доклад по вх. № ЦИК-ЕП-18-129/3 от 28 юни 2024 г., с който е поискано изплащане на услуга от „Дарик Радио“ АД по договор, който е сключило радиото и е одобрен от нас – радиото с Политическа партия „Ние идваме“. При предходното решение съм посочил стойност на фактурата, която е 4650 лв., но това е без ДДС. Всъщност за изплащане стойността е 5580 лв. Предлагам да одобрим втората стойност, тъй като такава е стойността на фактурата.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, ТВ „Алфа“ на фондация „Алфа“ е изпратила – пристигнали са по „Еконт“, осем искания за изплащане на медийни услуги по различни договори, които има или

е сключила TV „Алфа“ и ние сме одобрили, но всички те са непълни – например приемо-предавателните протоколи не са подпечатани с печатите на контрагентите по услугата. Това, което са ни изпратили като материален носител, всъщност не може да бъде отворено. Това е една поръчка, която трябва да докаже как са изпълнили медийния си план. Най-важното, разбира се, е това, че няма фактури към тези искания. Номерата, които са изброени са: № 18-127, № 18-150 и така нататък – няма да ги изброявам всичките. Те са в една обща папка. Докладвам ги за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Да, няма смисъл. Нека все пак от администрацията да се свържат с тях и да им кажат, че нито са приложени фактури, нито техническият носител, който са изпратили, съдържа някаква информация.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Писмо няма да пишем, но просто ще ги информираме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, преминаваме към **точка пета**:

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ НА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК.

Заповядайте, колега Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-27-75 от 2 юли 2024 г. Това е искане за изплащане на възнаграждения от ОИК – Никола Козлево, област Шумен.

Оттеглям докладите поради липса на контролен лист.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в тази точка ще се върнем в следобедната част на заседанието.

Прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. Ще продължим в 13,30 ч.

(След прекъсването.)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добър ден,

колеги!

Девет членове сме в залата. Можем да продължим заседанието.

Продължаваме в точка трета: „Доклади по административни преписки“.

Заповядайте, колега Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с извършвана проверка в склада на „Карго-партнер“ ЕООД предлагам да вземем решение да се извади от касата на Централната изборителна комисия един брой лок екстрактор, от който да се направят осем копия, след което лок екстраторът да се върне в касата.

Предлагам също така да се извадят от касата два броя локер от довереното изграждане на 25 май 2024 г., които да се предадат на колегите: Росица Матева, Цветозар Томов, Любомир Георгиев и Емил Войнов, които на 15 юли 2024 г. да отключат изследваните машини, след което локерите да се приберат в касата.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, допълвам предложението на колегата Войнов – като се направят осемте копия, те също да се съхраняват в касата и в понеделник, заедно с двата лок екстрактора да ги извадим и да ги предадем на експертите, които ще работят с тях за извличане на данните от машините.

Има ли други предложения? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, предлагам ви да изпратим писмо до ГД „Жандармерия“, с което да им укажем да допуснат в склада на „Карго-Партнер“ ЕООД за периода от 15 до 19 юли 2024 г. посочените по-горе членове на Централната изборителна комисия, за които преди малко взехме решение, експертите на Централната

избирателна комисия и на Министерството на електронното управление, които ще ни бъдат предоставени, както и посочените служители на „Карго-партнер“ ЕООД.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против** – **няма**.

Колеги, от моята папка ви моля да се запознаете с писмо до областния управител на Област Благоевград, с което и в изпълнение на чл. 496, ал. 3 от Изборния кодекс да му изпратим в оригинал цялата административна преписка заедно с Акт за установяване на административно нарушение № 002-ЕП/НС от 13 юни 2024 г. съставен от РИК – Благоевград, връчен чрез довършената процедура от Централната избирателна комисия, като е изпратен за връчване от кмета на община Гърмен.

Докладвах на 9 юли 2024 г. върнатите актове за връчване и тъй като областният управител е компетентен да издаде наказателно постановление.

Предлагам да изпратим цялата административна преписка заедно с оригиналните актове за постановяване на административно нарушение за предприемане на действия по изпълнение на действията на областния управител по Изборния кодекс.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против** – **няма**.

Следващ докладчик в тази точка е колегата Георгиева. Заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, връщам на

доклад още няколко преписки, свързани с изплащане на допълнителни 25 лв. на секционни изборителни комисии, представили без грешки протоколите си.

При последваща проверка, която извърши Централната изборителна комисия, се оказа, че в списъка – така наречен окончателен, който гласувахме на предишно заседание, не фигурират няколко секционни изборителни комисии, които следва да получат тези допълнителни 25 лв. Докладвам ви: вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-147 от 11 юли 2024 г. – писмо във връзка със секция № 55 в РИК – 23; вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-299 от 10 юли 2024 г. на СИК № 004 – Никопол; вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-397 от 10 юли 2024 г. за СИК № 11 – Разлог; вх. № ЦИК-ЕПНС-06-14-90-399 от 11 юли 2024 г. за СИК № 24 в Район Оборище – София, 24 – РИК.

Колеги, предлагам ви тези четири секционни изборителни комисии да бъдат одобрени и да бъдат включени в списъка за изплащане на допълнителни 25 лв. за членовете им, както и да бъдат изпратени писма до общинските администрации и до Министерството на финансите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, може да видите, че във вътрешната мрежа имаме справка за одобрените секционни изборителни комисии. Крайната обобщена таблица съдържа 5944 секции, но в забележка всъщност няколко секционни изборителни комисии се повтарят, но пък ето тези са пропуснати, така че след като включим и тези четири секционни изборителни комисии, които в момента докладва колегата Георгиева, общият брой ще бъде 5944, към които са изпратени и тези четири към Министерството на финансите и към общините, и с това наистина ще приключим стига да няма допусната някаква друга грешка при нас, разбира се, но иначе приключва проверката на тези протоколи.

Моля за изказвания по предложението. Не виждам.

Моля, режим на гласуване да одобрим и тези четири секции да бъдат изпратени като информация към Министерството на

финансите и съответните общини за изплащане.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

Следващ докладчик е колегата Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-ЕПНС-17-16-22 от 11 юли 2024 г. е постъпило искане от Станислав Едрев – председател на СИК – Варна, с което ни уведомява, че не е могъл да получи възнаграждението си поради това, че е в чужбина и не е могъл да представи оригинал на удостоверение за назначаването му за председател на секционната избирателна комисия.

Предлагам да препратим това искане до кмета на Район „Приморски“ – Варна, като поискаме да получим и обратна информация за предприетите от кмета действия по изплащане на възнаграждението на председателя на СИК.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

Следващ докладчик е колегата Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председателстващ. Първо, ви докладвам подготвен отговор по входящо писмо № ЦИК-МИ-08-543 от 5 юли 2024 г., което е и до Централната избирателна комисия, и до ОИК – Русе.

От Районна прокуратура – Русе, във връзка с работата им по изпълнителна преписка, образувана във връзка с изпълнение на наказанието „лишаване от право да се заема изборна, държавна или обществена длъжност“, наложено от определение от 2 ноември 2023 г. на Илиян Ружинов Хараланов, с посочено ЕГН и адрес, искат

да ги уведомим дали лицето заема и заемало ли е такава считано от 2 ноември 2023 г. до настоящия момент. Видно е от комплектуваната преписка, че е изпращано писмо до Ивайло Филипов – изпълнителен директор на „Информационно обслужване“ АД, това лице да бъде вписано в регистъра на лицата, изтърпяващи наказания и лишени от права. Приложен е и протоколът, с който е одобрено споразумението.

След направена справка в регистъра на Централната избирателна комисия предлагам да гласуваме отговор, с който да уведомим Районна прокуратура – Русе, че след извършена проверка е установено, че И. Р. Х. не е заемал изборна, държавна или обществена длъжност в посочения период. Пишем, че приложено им изпращаме резултата от проверката.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по доклада и по предложението? Не виждам

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Докладвам подготвен отговор по с вх. № ЦИК-НС-08-286 от 1 юли 2024 г. От Софийска градска прокуратура – Следствен отдел, желаят да им предоставим няколко документа и данни: заверени копия, относно официална справка за членовете подали заявления онлайн за СИК № 324300477 в Обединено кралство Великобритания и Северна Ирландия, образувана за изборите за народни представители, произведени на 11 юли 2021 г., дали е извършено преброяване на бюлетините в посочената избирателна секция, като бъде посочено изрично има ли различия в броя на гласовете спрямо списъка на избирателната секция в допълнителни страници към списъка, конкретно да се посочи броят на гласовете отговаря ли на броя на лицата в списъка и допълнителните страници към него или са налице констатирани

разлики и какъв е бил техният брой, провеждана ли е кореспонденция с членовете на избирателна секция № 324300477 относно дублиране на имената в избирателния списък и допълнителните страници към него, да бъде предоставен списък на всички членове на избирателна секция № 324300477 в Обединено кралство Великобритания и данни на . Т. Т., с посочено ЕГН.

Подготвен е отговор, в който им казваме, че вече такива данни сме предоставили – за състава на СИК, с наше писмо от 24 януари 2024 г., към което са приложени и препис-извлечения от решенията на Централната избирателна комисия, с които членовете на съответната СИК са назначени.

В тяхното повторно искане предоставяме отново имената и ЕГН-та на лицата, които са били членове в тази секционна избирателна комисия и с писмото сме им изпратили заверени копия от списъка на гласували извън страната, както и първа и съответно допълнителна страница към него за тази избирателна секция, където се съдържат данни, че Д. Т. Т. е упражнила избирателното си право под пореден № 1 под № 47.

Предлагам да им изпратим заверено копие от протокола на СИК в тази избирателна секция и заверено копие на финалния протокол от машинното гласуване. Обясняваме им, че видно от този протокол броят на потвърдените гласове от машинното гласуване 88 съответства на броя на положените подписи на гласувалите лица. В избирателната секция не е гласувано с хартиени бюлетини. Обясняваме и за госпожа Т., че е подала онлайн заявление и е включена в списъка за гласуване извън страната в тази секция.

Това е предложението ми за отговор заедно с приложения протокол на СИК № 324300477, Обединено кралство Великобритания и Северна Ирландия, Лондон – Уорчестър Парк.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението за текст на писмо? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против** – **няма**.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Последният ми доклад е за постановление за отказ да се образува досъдебно производство от Районна прокуратура – Варна. Става въпрос за лице с оглед данни за нарушение на изборното законодателство и за евентуално престъпление по чл. 168, ал. 1 от НК при произведените на 29 октомври 2023 г. избори за общински съветници и кметове. Разпитвани са и лицето, което е упражнило правото си на глас, и председателят на комисията. Лицето не е било в основния списък, дали са му декларация, попълнил я е, гласувал е и едва на втория тур е разбрал, че е бил в списъка за заличените лица и не е бил допуснат да гласува в същата секция поради наличие на настоящ адрес в САЩ. След това е предприел действия по промяна на настоящия адрес. Направени са справки, че има собственост на поземлен имот и откога живее в България – преди месец април 2023 г., въпреки че съгласно Методическите указания на Централната избирателна комисия трябва да има настоящ адрес в страната не по-късно от 28 април 2023 г., е нямал такъв. Изложени са мотиви, че не е напускал страната. Прокуратурата счита, че няма достатъчно данни за извършено престъпление от общ характер по смисъла на чл. 211, ал. 1 от НПК и в частност такова по чл. 168, ал. 1 от НК и не следва да се образува досъдебно производство и да се прекрати преписката.

Предлагам да вземем решение да не се обжалва с оглед изложените мотиви.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка*

Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.

Следващ докладчик е колегата Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка има файл вх. № ЦИК-21-246 – ОИСП превод. В края на този файл може да видите пет въпроса, а отговорът на всеки от тези пет въпроса е такъв какъвто е счел за достатъчен господин Цачев и е в проектен номер 10874. Аз го погледнах и мисля, че е добре, с изключение на това, че може би по-ясно да се каже – в края на Решение № 3225, към което е направил линк, че става въпрос за изменение на решението в частта 1-2 пакета, защото не се разбира и така само хората, които знаят за какво става дума, могат да разберат.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам да одобрим текста на това писмо като малко ще го редактираме – ще посочим кой отговор по кой въпрос е, ще посочим в началото освен този входящ номер и предходното писмо, с което ни канят на среща на 12 юли 2024 г., ще посочим, че Централната изборителна комисия няма да изпрати представител. Отговорили сме на въпросите, които са изпратени, и в случай на нужда, имаме готовност да отговорим писмено и на други въпроси, ако се поставят от комисията – това в края. Това, че имаме готовност да отговорим да е в края, а в началото трябва да добавим и входящия номер, и че няма да присъства никой на 12 юли 2024 г.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.*

Заповядайте колега Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад преписките, които докладвах във връзка с дейността на ОИК – Вълчедръм, в първата част на заседанието. След работно обсъждане се обединихме във връзка с всички писма, които са получени в Централната изборителна комисия, и след като се запознахме с

протокола от последното заседание на ОИК – Вълчедръм, да изпратим писмо до колегите от ОИК – Вълчедръм, в смисъла на следното съдържание: във връзка с получени в Централната изборителна комисия писма с наши входящи № ЦИК-МИ-11-131/4 от 10 юли 2024 г. – това е писмо, наименувано „жалба“ от господин Боян Георгиев Аврамов, са сочени несъответствия в публикуваните протоколи и действия на ОИК – Вълчедръм, както и полученото становище на част от членовете на ОИК – Вълчедръм, със съответния входящ номер от 10 юли 2024 г. и с оглед на това, че въпреки изпратените писма от Централната изборителна комисия от 22 април 2024 г. и от 27 юни 2024 г. с конкретни указания към ОИК – Вълчедръм, а именно, повтарям: да бъде изразено становище по първото писмо, да бъдат изпратени всички относими документи, както и становище в Централната изборителна комисия и всички предприети действия, до настоящия момент не е получава такава информация, следва незабавно да уведомим ОИК – Вълчедръм, да изпълни указания на Централната изборителна комисия, които са в тези две наши писма със съответните изходящи номера от 22 април 2024 г. и от 27 юни 2024 г. Изпълнявайки указанията следва в Централната изборителна комисия да бъдат изпратени всички относими документи, в това число и съдебни решения, в това число и цялата кореспонденция с КПКОНПИ – входящи и изходящи писма в периода от месец април до месец юли 2024 г. Отделно да уведомим ОИК – Вълчедръм, че следва да изложи становище, което да е подписано по надлежния ред, а именно от председател и секретар, във връзка с жалбата, която приложено ще им изпратим и която цитирах, на господин Б. Г. А. с посочените нарушения. След като се запознахме с протокол № 40 от последното заседание, който е публикуван на страницата ОИК – Вълчедръм, се установи, че в съдържанието на протокола са посочени изказвания на членове, които са подписани по отделни точки, сочат се, че са към настоящия протокол, а те не са публикувани и следва незабавно да изпратят в Централната изборителна комисия и тези приложения. В

последния абзац се обединихме да обърнем внимание на ОИК – Вълчедръм, че в случай отново на неизпълнение на указания на Централната избирателна комисия, ще бъдат предприети действия по налагане на административно наказание.

Предлагам ви това писмо да изпратим до ОИК – Вълчедръм, с приложение писмото-жалба, което цитирахме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, становища по предложението? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

Колеги, други доклади? Не виждам.

Закривам днешното заседание.

Насрочвам следващото заседание на Централната избирателна комисия за 16 юли 2024 г. от 10,30 ч. Благодаря ви.

(Закрито в 14,10 ч.)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Росица Матева

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Цветозар Томов

Стенограф:

Катя Данчева